
24 Μαΐου 2014

Φιληδονία…Από εδώ προέρχονται οι πορνείες, 
από εδώ οι μοιχείες
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Άγ. Ιωάννης Χρυσόστομος / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη 
πίστη

«Μη 

φροντίζετε για τη σάρκα σας», λέγει ο Παύλος, «προσπαθώντας πώς να 
ικανοποιήτε τις επιθυμίες της». Και σωστά είπε, «για να ικανοποιήτε τις επιθυμίες 
της»· διότι η φιληδονία τροφοδοτεί τις παράλογες επιθυμίες, κι’ άν ο φιλήδονος 
είναι πιο συνετός από όλους, οπωσδήποτε θα πάθη κάτι από το κρασί, από τις 
τροφές, κατ’ ανάγκη θα παραλύση, κατ’ ανάγκη η επιθυμία θα κάνη μεγαλύτερη 
τη φλόγα.

Από εδώ προέρχονται οι πορνείες, από εδώ οι μοιχείες· διότι η πεινασμένη κοιλιά 
δεν μπορεί να γεννήση τον έρωτα, άλλα ούτε και αυτή που είναι αυτάρκης· 
απεναντίας εκείνη που γεννά τις παράλογες επιθυμίες, είναι εκείνη που ζη άσωτα 
εξ αιτίας τής φιληδονίας.

Και όπως ακριβώς η υπερβολικά υγρή γη γεννά τα σκουλήκια καθώς και η 
βρεγμένη και υπερβολικά υγρή κοπριά, ενώ εκείνη που είναι απαλλαγμένη από την 
υγρασία εκείνη και έχει κανονική υγρασία φέρνει πολλούς καρπούς· διότι, κι’ όταν 
ακόμα δεν καλλιεργήται, παράγει χόρτο, όταν όμως καλλιεργήται παράγει 
καρπούς· έτσι κι’ εμείς.

Ας μην αχρηστέψουμε λοιπόν τη σάρκα, ας μην την κάνουμε ανώφελη ή επιβλαβή, 
αλλά ας φυτέψουμε σ’ αυτήν χρήσιμους καρπούς και φυτά καρποφόρα, κι’ άς 

/var/www/diakonima.gr/cat=56
/var/www/diakonima.gr/cat=15751
/var/www/diakonima.gr/cat=56
/var/www/diakonima.gr/cat=91
/var/www/diakonima.gr/cat=91
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/05/522576-10172705_650620921658064_1900556560324366799_n.jpg


φροντίζουμε να μην εξασθενίση εξ αιτίας τής φιληδονίας· διότι και εκείνα όταν 
σαπίσουν βγάζουν σκουλήκια κι’ όχι καρπούς.

Έτσι και η έμφυτη επιθυμία, εάν υπερβολικά την διαβρέξης, γεννά παράλογες 
ηδονές και υπερβολικά μάλιστα παράλογες. Αυτή λοιπόν τη βλάβη ας την 
απομακρύνουμε με κάθε τρόπο, για να μπορέσουμε να επιτύχουμε τα αγαθά που 
μας έχει υποσχεθή, με τη βοήθεια του Ιησού Χριστού τού Κυρίου μας, και τα λοιπά.

Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος
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